

为室友出头打群架，七高中生同堂受审 琐事频频引发故意伤害



星哥导读：因装修噪音起纷争，协商不成之下，邻居相争，一人受伤一人获刑；为室友出头打群架，七名高中生同堂受审；男子为前妻出头捅伤他人，冲冠一怒入牢房……天气炎热，难免心浮气躁，因琐事发生争吵而触犯刑法的也不少。昨日，合肥市蜀山区法院梳理最近3年受理的100件故意伤害案发现，琐事纠纷是诱发故意伤害案件的主要原因。此外，记者从合肥市多个基层法院获悉，近年来，法院受理的故意伤害案近七成系因口角纠纷而引发的意气之争。对此，法官表示，如果当事人能够“不争那口气”，这些纠纷完全能够避免。

案例1： 为前妻出头，男子捅伤他人

经过：2015年12月底，70后男子赵某的前妻许某在合肥市某小区门口因停车问题与人发生争吵，进而发生肢体冲突，自觉吃亏的许某遂打电话给赵某。得知许某被人打了后，赵某从家里拿了一把长刀揣入外套，驱车前往事发地点。到达现场后，赵某趁被害人备从身后将其踹倒，然后用随身携带的刀具向其头部、背部连砍数刀后逃离现场。逃跑途中，赵某将作案工具丢弃。经鉴定，被害人的损伤程度构成轻伤一级。2016年5月底，赵某主动投案自首，并与被害人达成和解意见，一次性赔偿被害人经济损失28万元，取得了对方的谅解。

结果：最终，法院经审理依法判处赵某有期徒刑8个月。

案例2： 为室友出头，七高中生同堂受审

经过：2014年11月中旬，某中学学生李某于下午1点30分在宿舍过道唱歌，引发同学出言抱怨，心怀不满的李某遂和舍友许某进入其宿舍，双方发生争执和厮打。之后，和李某同宿舍的另外5人先后赶来帮忙。

期间，7名被告人与被害人刘某发生言语争执，并上前共同对其进行殴打。经鉴定，刘某的伤情构成轻伤二级。2015年1月12日，李某等7人被公安机关传唤到案，均

如实供述了案件事实。案发后，李某等7人的近亲属支付被害人刘某医疗费1万元。案件审理中，刘某提出附带民事诉讼，经协商双方达成和解协议，李某等7人给予刘某经济补偿12.25万元，刘某予以谅解并请求对李某等7人从宽并免于处罚。

结果：最终，法院经审理依法免于李某等7人刑事处罚。

案例3： 因装修噪音起纷争 协商不成上演全武行

经过：2016年5月6日下午3时许，周某在合肥市某小区内，因装修噪音问题与被害人王某发生争吵厮打，期间，周某用拳头击打王某面部，致其鼻子出血、左眼红肿。后王某就医诊断为鼻骨骨折合并上颌骨额突骨折，左侧眼眶内侧壁骨折，遂报警，经鉴定，王某的伤情构成轻伤二级。6月28日，周某经电话通知自行到公安机关接受调查，并如实供述犯罪事实。案发后，周某赔偿王某经济损失，并取得其谅解。

结果：最终，法院经审理依法判处周某拘役六个月，缓刑九个月。

星哥点评：

日常生活中，人们经常会因琐事而发生争执，在琐事引发的故意伤害案中，有人因在外吃饭闹矛盾、有人因开车互不让路起争执……类似的案例屡见不鲜。对此，蜀山区法院刑庭庭长季峻峰表示，通过梳理该院近三年100件故意伤害案可以发现，多数案件系口角纠纷诱发。“在刑事处罚上，最高的被判处7年有期徒刑，大多数被判处1年以下有期徒刑、拘役或管制，适用缓刑的比例也较高。”季峻峰说，适用缓刑居多，“希望广大市民能够引以为戒，面对纠纷多些理智，少点冲动，不要因一时火气让自己既破财又受到法律的惩罚。”星哥在此提醒广大读者朋友们，能静下心来读书看报的人肯定都是有涵养的人，希望大家都能够“琐事莫冲动，远离易怒症”。

■程磊 张昭 记者 马冰璐

网上逃犯 派出所办证被抓

星哥导读：肥西男子唐某某因涉嫌非法狩猎被警方网上追逃，正当警方对唐某某进行追捕时，唐某某自己却大摇大摆地走进派出所办理身份证业务，结果自投罗网。

经过：7月17日，肥西县公安局山南派出所户籍民警在正常受理群众办理二代居民身份证业务时，一名50多岁的男子来到户政服务大厅，申请办理二代居民身份证，户籍民警在输入该名男子的身份证号码后系统提示该男子系网上逃犯。为了不惊动逃犯，户籍民警不动声色，一边正常为其办理了二代证，一边利用微信向所长汇报，按照安排，当犯罪嫌疑人唐某某进入照像室照像时，民警将正在照像的唐某某予以控制。经查，2016年12月份，犯罪嫌疑人唐某某在未取得狩猎证的情况下，在丰乐河袁店段用自制弹弓非法捕猎国家三级保护动物山斑鸠40只，警方立案侦查后唐某某一直未到家。

结果：目前，肥西警方依法对唐某某采取强制措施，案件已经移交相关部门做进一步处理。

星哥点评：非法捕猎，破坏原有的生态平衡，理应受到法律处罚。为唐某某的胆大妄为惊讶，为办证民警的机智处理点赞。星哥在此提醒大家：爱护生态，保护环境，人人有责。

■夏云 张欣 记者 王玮伟

酒后与妻子、房东争吵 男子竟持刀追砍警察

星哥导读：男子酒后与妻子、房东接连发生争吵，面对接警赶来的警察，他竟持刀追砍警察。

经过：今年7月22日凌晨，租住在合肥市瑶海区的曹某和妻子因为孩子上学问题发生争吵，剧烈的争吵声引来房东陈某劝和。曹某认为，陈某不该管自己的家事，陈某则觉得，曹某的行为打扰了其他房客休息，且对自己出言不逊，便想让其搬走。随后，陈某回到自己屋里休息，岂料喝了酒的曹某不依不饶，竟追至陈某房门前，想和其继续理论。吃了闭门羹后，曹某竟回家拿了菜刀，并用刀砸门。曹某的妻子担心发生意外，遂赶忙报警，并劝他回家。此后，曹某返回家中，与此同时，陈某也报了警。不一会儿，警方接警赶来，陈某正准备下楼说明情况，却见曹某手持菜刀在路边和民警对峙。曹某觉得，警察多管闲事，自己家的家事根本轮不到外人来管。曹某不仅持刀对着民警乱挥，还举着菜刀追砍民警，直到追不上才作罢。他还跳上警车引擎盖，并向民警喊话：“自己的事不要别人管。”随后，增援民警赶来，并将曹某控制，带回警队继续调查。次日酒醒后，曹某悔恨不已。

结果：昨日，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者获悉，犯罪嫌疑人曹某因涉嫌妨害公务罪被移送合肥市瑶海区检察院审查逮捕。

星哥点评：人们常说“喝酒误事”，这一位是酒后直接“迷了心智”，对着他人挥刀相向，实属糊涂。每一个生气的人都应该对着镜子看到自己愤怒时的样子，生活不易，本不应被愤怒所缚，遇事理性，冷静处置，退一步海阔天空，生活的意义不止于愤怒。

■李玉光 刘鑫 记者 马冰璐

(合)国【2016】第11-3-107号

广告

合肥友好医院 妇产科

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)